

■[海安大白菜滞销]后续报道③

苏果海安白菜拉低南京市场价格

100多家门店出现抢购热潮,农贸市场菜价应声下跌
在前两天销售500吨的基础上,海安昨又售出大白菜450吨

回到原点
快报记者在基层 ⑤

昨天早上7点半,众多南京市民赶到苏果清凉门社区店,门一开,就蜂拥奔向3楼的生鲜超市,争相购买来自海安的“爱心大白菜”。南京100多家苏果门店昨天都设置了“爱心大白菜”专柜,连夜运来的30吨大白菜销售一空,又紧急派车去海安采购第二批。苏果专柜每斤最高不超过0.28元,受其影响,昨天南京各个市场的大白菜零售价均比前天下降一半左右。

经快报连续报道,海安大白菜销量再创新高,来自各地的客商昨天一天就运走了450吨。还有大学生开设海安大白菜网站,帮农民“吆喝”卖菜。

■南京:苏果超市白菜遭疯抢



南京200多家苏果门店当天都设置“爱心大白菜”专柜,连夜运来的30吨大白菜销售一空,又紧急派车去海安采购第二批
快报记者 路军 摄

苏果掀起低价大白菜冲击波

“抢”大白菜 队伍十来米

前天晚上约9点,第一批海安大白菜运抵位于马群的苏果物流配送中心,经连夜分拣,紧急送往南京市约100家门店。一大早,从快报上获悉苏果有廉价专柜的市民就来到各门店,门一开,直奔“爱心大白菜”专柜,将一捆捆大白菜抱回家。

昨天上午9点左右,家住奥体中心附近的张奶奶提着个菜篮子,缓缓走进位于庐山路上的华润苏果超市。尽管前一天就从快报上知道了海安爱心大白菜要上柜的消息,可还是吃了一惊,“这么便宜!”当她照常走到果蔬区域时,一眼就看到了“大白菜0.25元/500g”的醒目标志。有些不敢相信的她将眼睛凑近价格标签上定睛看了几眼,“没错啊,的确没看走眼。”但奇怪的是,此时货架上却一棵白菜也没有了。

“要买白菜的请来排队。”张奶奶抬起头,一列长队已经从生鲜部后场门口排起,足足有十来米长。“你要三棵,拿好嘞。”只见工作人员将包好的白菜递给排队的市民,队伍中竟然有人一下就买了20棵大白菜,将购物车塞得满满当当。

事实上,在开门营业之前,超市方就已做好了迎接“抢购潮”的准备。“我们特地增派了两人,专门包白菜。”该超市生鲜部经理吴玥说,昨天他们店从总部订下了2800斤的大白菜单子,这个拿货量在他们以往的果蔬产品中十分少见。该超市昨天大白菜销量比前天增加5倍。

限制商家大量购买

“哇!你一下买这么多。”一位市民两三个一抓,一下拿了十来棵大白菜,货架上的白菜顿时矮了一大截。“这个价格,批发也批不到啊。”原来他是附近一家快餐店的老板,白菜是最常用的配菜,昨天正好趁着这个机会,一下买足了好几天的用量,算下来也便宜几十元。

大多数市民一般至少也会买上两三棵,但也不乏个别一买就是十来棵的顾客,他们大多为餐饮业的商家。吴玥表示,由于此次“爱心大白菜”是针对老百姓的活动,所以要尽量保证市民首先享受到实惠。

“购买数量太大的,我们会实行限购。”吴玥说,如果一些商家借机大量购买,甚至恶意囤货,那就不是超市的初衷了,所以他们在购买数量上也有一定的限制。

清凉门店创日销量之最

苏果清凉门社区店在3楼生鲜超市设置了专柜,这个专柜不算大,但昨天是整个生鲜区最热闹的地方,不断有市民围拢过来,挑拣大白菜,放进手推车里。堆成小山似的大白菜很快就没了,送货员推着车,不停地来往于仓库与生鲜柜台之间。“一趟又一趟地送货,一整天都跑个不停,也难怪,2毛8一斤,便宜到家啦”。送货的老大妈擦着额头的汗说。

一位女士的手推车里放着洗衣粉、衣服等日常用品,蔬菜类只有两棵大白菜,“本来不打算买菜

的,看价格真是便宜,顺便拿两棵,农民种菜不容易,算是献点爱心吧”。

生鲜柜店员说,清凉门社区店昨天共卖掉3150公斤大白菜,创下日销售大白菜的历史最高纪录。

菜场大白菜价格下跌

由于苏果以超低价销售海安大白菜,南京各个农贸市场的大白菜也跟着下跌,同时销量也降低了许多。昨天下午,记者来到科巷菜场,蔬菜区各个摊点上,大白菜堆积如山,却无人问津。摊主郭师傅诉苦说:“今天大白菜最难卖,大半天一棵也没卖出去。往常一天要卖四五包,每包70斤。”

昨天,科巷菜场的大白菜价格每斤7毛,入秋以来一直是这个价,摊主们平均每天都能卖出三四包。可昨天,科巷菜场所有大白菜严重滞销,摊主们坦言,遇到还价的,5毛一斤也卖。“要是食堂单位来买,量大的话,三四毛一斤也可以”。摊主们说,这些菜的进价是两毛钱一斤,由于损耗大,每棵要去掉半斤左右的烂叶子,3毛一斤只能保本。

在羊皮巷菜场、进香河菜场、瑞金路菜场,昨天的大白菜普遍面临滞销难题。“苏果促销力度太大,2毛8一斤的售价,比外面菜场便宜多了,谁还会来菜场买大白菜呢?”买菜的市民议论。在白下区三条巷菜场,一名菜贩拉来一车大白菜,高声叫卖,4毛一斤,引来一些市民购买。“昨天还是8毛一斤呢,今天一下子降了一半,真是便宜呀”。

■海安:订单蜂拥而来

大白菜昨创销售新高
一天售出450吨

昨天,大白菜进入海安县高级中学学生食堂
实习生 马晶晶 摄

各地纷纷伸援手,销量接连创新高

“农民兄弟种菜不容易,我们都各尽所能,多帮助他们卖点菜。”昨天,南京苏果超市和无锡常州家乐福超市都与海安李堡镇光明村建立“农超对接”大白菜直销平台,3家超市又追加共80吨的采购量。此外,山东、上海、福建众多蔬菜批发市场的经销商也纷纷前来采购,加上全省各地爱心读者的需求,昨天,海安县李堡镇光明村大白菜销售量创今年新高,日销量达450吨。“这是今年入冬后,全村大白菜成交量最多的一天,足足有450吨。快报报道后三天我们就卖了一千吨,照这个趋势,我们菜农能度过这个十年不遇的难关。”光明村村支书王家明说。

“海安上万亩大白菜滞销”的报道牵动着全省读者的心,近三天来,快报采购大白菜24小时热线接到近千个电话。截至昨晚7点,爱心读者共预定采购大白菜已达100吨。

“我也是个农民,虽然前些年办起一家印染厂,但我知道耕地种菜的辛苦,农民兄弟最不容易。”无锡市惠山区前洲街道居民郁先生说:“我厂里也有百十个工人,我买10吨白菜一半给工人吃,一半给工人发福利。”与此同时,前洲街道社区卫生服务中心的连院长在看到快报报道后也拨打快报采购白菜热线,表示也要买10吨李堡大白菜。“我们就是尽自己的一份力量,帮助菜农们解决点困难。”受连院长的感染,社区服务中心的员工们也自发组织,又追加了5000斤大白菜。今天一早,装有22.5吨大白菜的大卡车将前往无锡前洲街道。

■爱心提醒

三条爱心热线欢迎来电

如果您有需求,可以帮海安的菜农一把,请拨打:
光明村村支书王加明:13962749344
红旗村村委会主任张文龙:13236099828
快报热线:96060

句容市精华书社的经理巫美进也打来电话,采购20吨大白菜。“大白菜大伙都爱吃,怎么会卖不掉呢?我经营的书社有3000多会员,我买20吨,给每个会员发两棵爱心白菜。”

同样是为了帮助菜农解决白菜销路,南京六合马集镇欧惠服饰有限公司也采购15吨,镇江市润州区人民法院也采购8吨。“我们正好要去南通办事,回来车上可以装上大白菜,自己吃点也给大伙捎点。”更让菜农喜出望外的是,山东寿光蔬菜批发市场昨天也拨打快报采购白菜热线,联系到光明村王家明书记,要来洽谈今冬李堡大白菜的供货事宜。“山东寿光是全国有名的蔬菜批发市场,与他们联系上了,咱李堡白菜的销路就可以远销北方市场了,销路一下就打开了。”王家明介绍说。

南通市崇川区昨天也派人前来采购大白菜。崇川区区长葛玉琴说:“我们已经号召区政府和区机关事业单位,第一批先采购20吨回来,大伙分一分,机关食堂也存一点,等过段时间我们再来。”今天,发往崇川区的20吨大白菜将起运。

昨天下午,昆山市也来了采购团,昆山开发区的两家企业已经洽谈成功,预订20吨大白菜,下周一发货。

全县总动员:白菜进入9万中小生餐盘

“李堡是我的老家,父老乡亲的大白菜卖不掉,我们首先应该行动起来,多买点白菜。”昨天,在海安县委、农委的组织和发动下,海安县不少事业单位、学校、民营企业都与李堡镇光明村联系,全县总动员,来购买大白菜。

昨天一早,海安县高级中学第一批先购买了5000斤大白菜,上午8点,记者来到海安中学学生食堂操作间,6名师傅正在洗白菜、切白菜。中午11点,食堂已经烧制炒白菜、炖白菜、白菜汤供学生选用。在学校食堂一楼和三楼教工食堂,学生们和老师们在窗口都争相选购出锅的热腾腾大白菜。清炒白菜一份5毛钱,油炸白菜一份2元钱,白菜汤则免费供应。“我们学校共有四千多学生,每天中午晚上他们都要在学校就餐,为了帮助李堡老乡,我们今后就定时定点购买李堡大白菜,换着花样地给学生烧白菜。”海安中学总务处主任徐世明说。据悉,从下周一开始,李堡大白菜就会进入全县9万多名中小学生的餐盘中。

见习记者 仲茜 实习生 刘旌
快报记者 赵守诚